

文体盛宴燃动活力辽源

——产业项目纷至沓来

本报记者 董博 鹿智源

活动“旺”起来,城市“热”起来,产业“兴”起来。近期,辽源市各类文体休闲娱乐活动精彩纷呈,点燃城市的激情活力,多彩体育运动给城市带来了欢乐氛围,并持续将城市热度推向新高潮。市民们或身为主角,沉浸在活动中秀出风采;或围观喝彩,用掌声和欢笑为城市增添幸福“温度”。

群众文体活动多点开花是辽源市委、市政府满足广大人民群众精神需求的生动实践,是丰富百姓精神文化生活的重要载体,是文化惠民的重要途径。通过举办丰富多彩的文体活动,彰显文化自信,促进社会交流和传承,激发了全体市民的爱乡之情、创业激情、拼搏精神和顽强斗志,百姓的参与感、幸福感空前高涨。

竞技场上展风采,节目表演赢掌声。各种活动接连举办,为百姓奉上了文体盛宴。

7月9日举办了省级体育赛事,来自东北师范大学的篮球队对战辽源精英篮球队,赛事现场有万余名观众呐喊助威;

7月21日举办了市级体育赛事“悦动辽源 消暑运动节”;

8月7日承办国家级赛事全国“全民健身日”主会场(吉林·辽源)活动。活动邀请了东北虎明星球队、歌手白小白、四平警事主创吴尔渥等网红明星,吸引大批外地游客前来观看,活动中还有武术、足球、跆拳道、散打、健美操、动感单车、拉丁舞、独轮车、排球等丰富多彩的全民健身活动展示。3次活动共吸引线下5万余人参加,“点燃”了市民的体育热情。

8月20日承办了2022—2023中国初中篮球联赛全国总决赛冠军——长春市第一〇八中学女子篮球队对辽源联队的篮球邀请赛。

在比赛间隙,演出活动助兴登场,充满东北风情的歌舞表演,更符合辽源人的“胃口”;乐队演唱,能够调动年轻人的合唱激情;明星助阵,让辽源市的人气更旺、名声更响。一场场精彩的演出,让市民们尽享视听盛宴。

运动强体,文化铸魂。每天清晨和傍晚,在广场、公园、体育场馆里都能看到锻炼的人群。乒乓球台前,球友们挥动球拍专注认真;球场上,少年们穿着运动鞋,变换着各种步伐

秀出花样技巧;辽河岸边,老人们伴随着悠扬的太极拳音乐打出不一样的“精气神”。从小朋友到老年人,各种各样的体育活动在龙山辽水间蓬勃开展。

辽源市以服务人民群众为理念,立足补齐文旅产业发展短板和推动经济社会全面高质量发展,充分利用本土自身优势,全力以赴打造亮点赛事,建设集“文、体、旅、商”四位一体、融合呈现沉浸式与体验式的“4.0版”文旅项目,不断满足人民群众对美好生活的向往,助力健康中国建设。

辽源市通过举办文体活动推动体育事业、体育产业发展,吸引域外经营主体来辽投资兴业。截至目前,聚焦东山文旅项目配套,西安区围绕文化传媒、赛事运营、酒店管理等方面,新注册落地8家企业,气膜运动场馆、板式网球生产基地、高新体育设施体验馆等6个项目正在积极推进中,辽源正在打造东北地区乃至全国重要的体育装备综合产业基地。



明星助阵,精彩演出,让百姓乐在其中。

直播带货单场曝光量 1.12 亿

文化惠民打造幸福辽源

本报讯(记者董博 鹿智源)近期,为丰富广大群众精神文化生活,繁荣群众文化活动,辽源市市民文化节系列活动开展期间举行了戏曲曲艺汇演、文艺晚会、演唱会、篮球联赛、足球赛、沙滩排球赛、国际半程马拉松赛、广场舞大赛、非遗文化展、书画展等活动,为广市民提供展示、参与、互动的平台。

辽源市文旅局还不断创新公共文化服务模式,探索文化惠民、以文促旅、文旅促商、文体结合的公共文化服务,举办大型文化活动,吸引外来游客,构建文旅商体融合“出圈”新机遇。

6月25日晚,2023《中国好声音》吉林省总决赛辽源之夜演唱会在辽源市职教园区体育场举办。邀请潘玮柏、金志文、王婧文、赵紫骅、光泽等明星歌手登台演出,演唱会有近3万名观众观看,网络参与观看和曝光量超过1亿人次。

助力“悦动辽源欢乐荟”项目运营。作为国内首个以“文、体、旅、商”四位一体、融合呈现的沉浸式体验式4.0版文旅项目,建成后成为广大群众全季免费运动、活动、互动的大舞台,开园当天单日游客突破10万人,已经成为吉林省内现象级大众旅游新地标。同时,作为各项文体活动举办的主阵地,一系列精彩的演出活动更有助于文旅商融合发展。

7月27日,辽源市成功举办首届电商节,邀请闫学晶、冯巩、白小白等明星网红助阵,在辽源大剧院开展明星直播带货活动,宣传家乡特色产品、助力电商产业发展。直播期间,总曝光量1.12亿,销售额突破1亿元,全程同时在线人数超过10万,最高同时在线54.6万人,新增粉丝43.8万人。

在提升公益性文化活动服务供给方面,辽源市广泛开展群众性文化品牌活动,盘活乡村文化资源,举办2023辽源文化节暨庆七一文艺晚会、2023年吉林省舞动新时代“跳起来”——群众广场舞大赛辽源赛区暨辽源市龙山音乐会系列活动、第十届吉林省

市民文化节辽源市龙山音乐会民族音乐会专场演出,持续丰富广大市民群众文化生活。

聚焦乡村群众精神文化需求,组织开展我的中国梦——文化进万家、乡村歌手大赛、送春联下乡、四季村晚等基层文化惠民活动20余场,惠及乡村群众8000余人次;坚持以广大乡村群众文化需求为导向,充分发挥文化馆专业队伍力量,组织全市文化馆开展歌舞、器乐、合唱、中国舞等免费培训活动60余期,培训人数达5000余人次。

文化兴盛,惠及的是民生大众。辽源市作为第四批国家公共文化服务体系示范区城市,公共文化基础设施建设成效显著,全市30个乡镇、518个行政村,乡镇综合文化站、村综合文化服务中心基本实现全覆盖。新建集文化服务、阅读展览为一体的城市综合文化地标性建筑辽源市图书馆、文化馆、博物馆,公共文化服务水平得到了有效提升。

据了解,辽源市图书馆现有馆藏文献440503万册,年接待读者23万余人。东丰县图书馆年接待读者2000人次。东辽县图书馆年接待人次为3200人次。

在市文化馆内,剧院、书画展厅等空间功能齐全,是一座以满足公共文化服务需求为主的综合性现代化场馆,年服务群众10万余人次。东丰县、东辽县、龙山区、西安区的文化馆也通过举办各种文化活动,让文化场馆“活”起来。

不仅如此,全市30个乡镇综合文化站实现全覆盖,设置图书室、文体活动室、电子阅览室、科普文化宣传栏、室外文体广场等配套设施。全市518个行政村,建设完成综合文化服务中心516个,农村文化小广场545个。无论是村屯还是市区,百姓们参与文化活动的热情与日俱增,大家的精神文化生活愈发丰富多彩。



“文、体、旅、商”实现深度融合 亮点赛事成就健康辽源

本报讯(记者董博 鹿智源)8月15日晚,辽源市东山体育公园篮球场里欢呼声此起彼伏,2023悦动辽源篮球联赛开始以来,每天晚上都有激烈的对战,精彩的进球迎来掌声阵阵,围观百姓卖力叫好,一场场体育赛事丰富了市民们的消暑生活。

落实健康中国、体育强国建设和群众体育工作,辽源市着力提升体育公共服务水平,广泛开展各类群众体育活动,大力推动全民健身基础设施

和体育场馆建设,积极推动“悦动辽源欢乐荟”文旅综合体项目建设,通过举办各种高水平赛事,切实推进文体商旅深度融合,努力推动全市体育事业高质量发展。

“这是辽源市有史以来最大规模的户外篮球赛,参赛选手超过400人,31支机关、企事业单位的篮球队分组对抗,共有70场比赛。每天晚上都有很多人来看,最多时现场有2万多名观众,我们也真切地感受到了大家对体育赛事的热情。”辽源市篮球协会秘书长李光辉介绍说。

群众体育活动的蓬勃开展,对于促进全民健康、增强国民体质、提高社会和谐稳定具有重要意义。

欧美男篮对抗赛、市民文化节、悦动辽源消暑运动节等精彩赛事接连上演,为现场观众献上了一场场高规格、高水平的精彩盛宴。

8月5日,辽源市2023年第二届“约协杯”约

球比赛在辽源市东升垂钓园举办,参赛人数约120余人。8月5日,“汉酱杯”2023年辽源市象棋比赛开赛,参赛人数约50人。8月7日,2023年全国“全民健身日”排球赛在东山体育公园举办,参赛人数约360人……

丰富的体育活动可以满足人们不同的运动需求,为了更好地满足群众的健身需求,辽源市在健身体育场馆和健身广场及公园建设上下足了功夫。

在西安区东山脚下,新建的东山体育公园(大碗池)是举全市之力打造的一个以体育为载体,文化为承载,旅游为推介的休闲游憩新空间,项目建筑面积1800平方米,可容纳万余名观众观赛。仅用一个多月的时间建设完成,这样的建设速度是顺应人民高品质生活期待的新举措,提升城市生活品质的新路径,推动体育强国事业发展的新抓手。

目前,全市拥有全民健身中心2个,其中辽源市四百里全民健身中心占地面积2.1万平方米,设有游泳馆、羽毛球馆、乒乓球馆、动感单车馆、综合健身器械馆、体质监测室、柔道馆等;东丰县全民健身中心占地面积2.2万平方米,内部体育设施一应俱全。全市拥有体育场4个,体育馆2个,小型健身场馆31个,健身步道共15条。市区内,有较大健身广场7个,小型体育公园7个,企事业单位的体育场馆7个。截至目前,辽源市共配备健身路径615套,分布在东辽县、东丰县各行政村和社区,以及龙山区和西安区的各社区、乡镇及行政村。

随着社会不断进步,健康生活理念在辽源市蔚然成风,各种健身活动的参与者逐年递增,精彩赛事的不断涌现,激发了辽源人民的体育精神和拼搏斗志,吸引了大批运动爱好者参与其中,还有大批的运动健将在国际赛事中取得优异成绩,运动、健康的种子已经在辽源大地上生根发芽。

体育赛事精彩纷呈,让群众现场感受竞技体育魅力。

